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Ata ordinária nº 033/2017 

 

 ATA DA 33ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

MAMPITUBA, REALIZADA EM 06 DE NOVEMBRO DE 2017.  

Aos seis dias do mês de novembro do ano de dois mil e dezessete (2017), às 

dezenove horas, realizou-se a trigésima segunda (32ª) Sessão ordinária, do 

primeiro (1º) Período Legislativo da sexta (6ª) Legislatura da Câmara Municipal de 

Mampituba, sob a presidência do Noerci Roldão da Silva e secretariado pelo 

Vereador Rudnei Alves de Oliveira. Pela folha de comparecimentos verificou-se 

a presença dos seguintes vereadores: Aleide Maria Scarpari Pereira (PP), Fábio 

Schardosim Brocca (PSDB), Jailson dos Santos (PMDB), Nilto Luiz Brocca Bertoti 

(PMDB), Noerci Roldão da Silva (PTB), Ricardo de Oliveira Lumertz (PT), Rudnei 

Alves de Oliveira (PMDB), Sergio Barbosa Martins (PT), Valmir Roldão Evaldt 

(PSDB). Após foi realizada a leitura da Ata da trigésima segunda (32a) Sessão 

ordinária, realizada em trinta de outubro de dois mil e dezessete. Aprovada por 

unanimidade.Tribuna Popular: Fabio Souza Rocha, ex vereador do município,  

iniciou cumprimentando a todos os presentes, e falou sobre sua gestão quando foi 

vereador, disse que nunca teve divergências na Casa e que sempre trabalhou em 

prol da comunidade, falou ainda que foi algumas vezes a Brasília junto com sua 

assessora, que atualmente é vereadora, a senhora Aleide, onde juntos 

elaboraram muitos projetos e que entre eles um foi o da construção da barragem 

no rio Mampituba o qual ele fez junto com o vereador da época Dirceu. Citou mais 

alguns recursos que ele conseguiu e ajudaram muito o município. Salientou que 

quando se esta legislando não se pode olhar o partido que esta administrando o 

município, e que se deve ter interesse e analisar todos os projetos que chegam na 

Casa. Desejou que todos os vereadores tivessem êxito durante o mandato e 

finalizou agradecendo o espaço. Correspondência Recebida: -Ofício nº 

424/2017, oriundo do Poder Executivo que encaminha Projeto de Lei para 

apreciação e votação desta Casa Legislativa.Projetos de Lei 1a Sessão em 

Pauta (Leitura):-Projeto de Lei nº044/2017de autoria do Poder Executivo que 

“DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS PARA O EXERCÍCIO DE 

2018 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.”Projetos de Lei 2a Sessão em Pauta 

(Comissões): Nada consta.Expedientes: Vereador:Sergio Barbosa Martins 

(PT), iniciou cumprimentando a todos, e falou que ele participou da primeira 

reunião sobre regularização fundiária, que aconteceu na comunidade de Vila 

Brocca, disse que isso era um sonho para o município, devido a quantidade de 

agricultores e proprietários que não possuem as escrituras de seus terrenos, 

sendo que a maioria tem somente o documento de posse que hoje já não tem 

validade, não se consegue nem o bloco de produtor o que dificulta muito a vida 

dos agricultores,  e que esse trabalho vai regulamentar essas terras, falou que no 

inicio se pensava em medir todas as terras, e que em dois mil e treze veio essa 

verba e o município foi contemplado, disse que essas reuniões são para 

esclarecer as duvidas dos agricultores, informar como será o trabalho, e quais 

documentos os agricultores precisaram ter para ser feita essas medições, sendo 
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que a medição contemplara todas as comunidades do rio sangão para cima, 

salientou a importância da participação de todos, para se prepararem para esse 

trabalho e depois consigam regularizarem suas propriedades, disse que o 

restante da semana será de reuniões nas comunidades, e que espera que esse 

trabalho se concretize o mais rápido possível, disse também que sabe que vai ser 

algo difícil pois envolve vários documentos, mas que é algo necessário e muito 

importante, assim finalizou. Vereadora: Aleide Maria Scarpari Pereira 

(PP),iniciou cumprimentando a todos os presentes, em especial ao presidente de 

honra o partido progressista e ex vereador do município Senhor Fabio Rocha, e 

disse que poder suceder ele foi uma grande honra para ela, falou também se 

dirigindo a ele, que um bom progressista não foge a luta e assim como ele 

trabalhou em silencio, sem fazer números e publicidade, mas sempre trabalhando 

em prol da comunidade, todos do partido progressista também são assim, pois 

esse é o perfil do partido, e ela quer seguir esses mesmos passos, continuou 

dizendo que a presença dele na Casa era sempre bem vinda e que a experiência 

dele os encoraja. Falou com relação à ordem do dia, mas precisamente sobre o 

projeto 043, que esta tramitando na Casa há alguns dias, e disse que a bancada 

do PSDB e a do PP fizeram uma solicitação, por estarem preocupados, de uma 

reunião com o executivo para saberem o funcionamento desse convenio, 

salientou que a grosso modo eles entenderam que é algo importante para o 

município, mas precisa ser melhor esclarecido, e disse não haver parecer da 

comissão de finanças que segundo ela é indispensável para a boa tramitação 

dele, e que tinha somente o parecer da comissão de constituição e justiça, falou 

que além de todo o mecanismo que faz parte o consorcio havia também a 

disposição de servidores específicos para o cumprimento desse convênio, e que 

não tinha vindo acompanhado na minuta e tão pouco no Projeto de Lei, qualquer 

levantamento de valores e de gastos com pessoal, falou que destacava isso por 

que recentemente ela não via preocupação da situação em tratar e trazer 

assuntos importantes para a tribuna, aonde segundo ela eles deviam promover 

independência e estruturar a comunidade para que não dependessem 

exclusivamente da prefeitura, destacou que em uma pesquisa feita recentemente, 

mostrou que oitenta por cento dos salários do município são tidos na fonte 

geradora da prefeitura municipal e que para ela isso precisa ser mudado 

urgentemente, pois não era possível que se mantenha como município 

dependendo tão somente da estrutura da prefeitura e que isso engloba que se 

precisa trabalhar fortemente em outras raízes, fortalecendo de verdade a 

agricultura, aumentando a auto estima dos agricultores, para que não se dependa 

somente da prefeitura, continuou falando que o município já vinha para os seus 

vinte e um anos de existência e que se passou por momentos importantes, mas 

que ainda se tem outras questões que precisam ser debatidas e que os 

preocupam e que ela gostaria de ver os demais colegas vereadores com essa 

preocupação também, como o que fazer para aumentar a renda e fortalecer a 

fonte de geração de emprego e renda no município, salientou que com isso não 

queria somente justificar o projeto 043, mas também trazer a sua preocupação, 
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para saber no que realmente o município vai colaborar ou participar desse 

consórcio, pois já se tinha exemplos anteriores de consócios como o da saúde 

que em um primeiro momento se teve a contratação de funcionários e depois se 

fez um convenio com a ANLINORTE, para ter essas contratações, falou que o 

objeto desse contrato era um pouco diferente mas que o município vai ter que 

contribuir com cargos e serviços, destacou mais uma vez a falta de parecer 

jurídico, e pediu a analise do presidente em plenário para que se retire de pauta 

esse projeto para que se  consiga ter um parecer da constituição de finanças e 

que nesse meio tempo o prefeito venha até a Casa par esclarecer as duvidas, 

disse que não se sentia a vontade e nem com segurança para votar o referido 

projeto, falou que procurou informações em outros municípios e que eles também 

estão tendo esse cuidado, pois e um convênio bem amplo, destacou mais uma 

vez que a sua preocupação era com o município. Para encerrar falou sobre as 

audiências publicas referentes ao plano diretor, onde já se teve duas e que a 

última será na próxima quarta feira na Sede do município, disse que participou de 

uma e que foi bem produtiva, pois a comunidade trouxe seus interesses para que 

fossem discutidos e inseridos no novo plano, convidou a todos para participarem 

da próxima audiência na Sede, pois era algo muito importante para o 

desenvolvimento do município e assim finalizou. Vereador: Fabio Schardosim 

Brocca (PSDB), iniciou cumprimentando a todos os presentes, em especial ao ex 

vereador Fabio Rocha que fez uso da tribuna, e destacou que ele teve a honra de 

fazer uma homenagem a ele durante uma festa comunitária nesse ano, na 

comunidade da Sede, pelos trabalhos que ele prestou para a comunidade e para 

o município, disse que era sempre bom ter ele por perto, e o parabenizou por 

todos os trabalhos já realizados. Falou sobre o Projeto de Lei 043 e pediu 

encarecidamente ao presidente que o retirasse de pauta e que ele fosse votado 

somente na próxima sessão e que se tenha uma reunião com o prefeito para que 

expliquem melhor o mesmo, pois o Projeto se for bem encaminhado e com 

algumas alterações pode trazer muitos benefícios para o município, mas que 

alguns itens que constam agora no Projeto podem trazer malefícios como alguns 

ouros já trouxeram, disse que na última semana o vereador Sergio já queria votar 

e foi adiado para que conversassem com o prefeito, mas que ele não sabia o que 

tinha acontecido que essa conversa não aconteceu, citou então alguns problemas 

que aconteceram com outros consórcios e que os municípios estão pagando ate 

hoje, solicitou então que os vereadores tenham essa compreensão e que eles 

possam votar esse projeto em uma próxima sessão, falou sobre um item que lhe 

chamou a atenção no referido Projeto, onde fala sobre as contratações e diz que 

os empregados não terão vinculo, onde falou que ele não tem conhecimento se 

isso judicialmente é correto ou não, leu algumas clausulas do consorcio, onde 

mostrou que não estava claro o Projeto e que seria o que eles poderiam ajustar 

durante a semana, disse que o protocolo de intenções tinha um prazo de seis 

meses para ser votado por eles, e assim encerrou.Ordem do dia: Ordem do dia: 

-Projeto de Lei nº043/2017 de autoria do Poder Executivo que “RATIFICA O 

PROTOCOLO E AUTORIZA O INGRESSO DO MUNICÍPIO DE MAMPITUBA NO 
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CONSÓRCIO INTERMUNICIPAL DE DESENVOLVIMENTO DA 

INFRAESTRUTURA URBANA E RURAL - CIDIRUR E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS.”Aprovado por Maioria, sendo cinco votos favoráveis e três 

contrários dos vereadores Aleide, Fabio e Valmir. Comunicados: O 

presidente leu o convite para a formatura do pré- escolar da escola Demetrio 

Alves Fogaça, que acontecerá no dia primeiro de dezembro às dezenove horas 

nas dependências da mesma escola, não havendo mais nem um recado o 

presidente encerrou a sessão.________________________________________ 

_______________________________________________________________ 
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